

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Виходить двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна. *Бюлетень підготували* В. Бондаренко, С. Горова, Половинчак, А. Потіха. *Адреса редакції:* НБУВ, пр-т 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044)524-25-48, (044)525-61-03. E-mail: siaz@pochta.ru, www.nbu.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

№ 65
(3 вересня 2009 р.)

ЗМІСТ:

У ЦЕНТРИ УВАГИ.....	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС	7
АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ.....	15
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА.....	17
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	19
ПОЛІТИКА	26
ЕКОНОМІКА.....	30

КИЇВ 2009

У ЦЕНТРИ УВАГИ

“Президент України звертається до всіх громадян країни розпочати ремонт основного державного механізму”, – В. Ульянченко в інтерв’ю для спецпроекту НТКУ та НРКУ “Обговорюємо Конституцію”

Глава Секретаріату Президента України В. Ульянченко дала інтерв’ю для спеціального проекту Національної телекомпанії України та Національного радіо України “Обговорюємо Конституцію”, під час якого розповіла про мету ініціативи Президента України В. Ющенка щодо всенародного обговорення змін до Конституції України.

За її словами, головна мета указу Президента щодо загальнонаціонального обговорення змін до Конституції – започаткувати прямий діалог з людьми, почути кожного щодо основного закону нашого життя. Адже лише завдяки такому обговоренню можна врахувати думку громадян із ключових та принципових питань змін до Конституції.

В. Ульянченко нагадала, що про необхідність змін до Конституції Президент України говорить уже не один рік. І з цією метою ним була скликана Національна конституційна рада, до якої увійшли представники основних політичних сил, експертного середовища та наукових установ з конституційного права. „На жаль, небажання політиків займатися конституційною реформою не дало можливості цій Раді розпочати свою роботу”, – зазначила вона.

Глава Секретаріату також зауважила: Президент наполягає на тому, що політичні сили повинні висловитися щодо змін до Конституції ще до початку президентської виборчої кампанії.

„Кожен претендент на найвищу посаду повинен знати, як будуть розподілені повноваження в країні і на місцевому рівні... Для виборців це теж важливий момент – розуміти, з якими ж повноваженнями новообраний Президент України буде працювати”, – підкреслила В. Ульянченко.

„Президент України звертається до всіх громадян України розпочати ремонт основного державного механізму”, – сказала глава президентського Секретаріату.

В. Ульянченко також повідомила, що узагальнення пропозицій, які надійдуть від людей, забезпечить Національний інститут стратегічних досліджень. „Жодна ініціатива, жодна пропозиція, жодне зауваження не залишиться без відповіді. Не обмежиться лише круглими столами чи зустрічами в трудових колективах. Ми запропонуємо такі формати обговорення, щоб почути думку кожного. Саме люди будуть авторами нової Конституції”, – підкреслила вона.

Інтерв’ю глави Секретаріату Президента України В. Ульянченко вийшло, 1 вересня, у першому випуску програми “Обговорюємо Конституцію”.

Спеціальний проект НТКУ та НРКУ “Обговорюємо Конституцію” спрямований на підтримку дискусії в суспільстві з питання необхідності внесення змін до Основного закону та роз’яснення запропонованих Президентом України змін до Конституції України.

У щоденних програмах, які триватимуть п’ять хвилин, спеціалісти з конституційного права, політологи, експерти розповідатимуть про своє бачення необхідності внесення змін до Конституції України, а також детально представлятимуть кожен президентську ініціативу, пропозицію та природу виникнення тих чи інших запропонованих В. Ющенком змін до Основного закону. Свої думки щодо змін до Конституції у програмах висловлюватимуть і звичайні громадяни.

НТКУ транслюватиме програму щодня о 21.30, після вечірнього випуску новин, НРКУ – о 15.00 та 21.00 (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2009. – 1.09*).

Зарубіжні візити Юлії Тимошенко

1 вересня Прем’єр-міністр Ю. Тимошенко перебувала з робочою поїздкою в Республіці Польща. Під час перебування у Гданську глава уряду України взяла участь в урочистостях з нагоди 70-ї річниці початку Другої світової війни.

У рамках урочистих заходів Ю. Тимошенко разом з главами іноземних делегацій взяла участь у церемонії покладання вінка на військовому кладовищі Вестерплатте та виступила з промовою.

“Ми зібралися сьогодні не тільки на місці болю, але і на місці свободи, – зазначила Прем’єр-міністр України. – 70 років тому поляки захищали тут, на Вестерплатте, свій народ і країну. Починаючи звідси, темрява вкрила всю Європу, вільні народи опинилися в неволі: українці, євреї, поляки, росіяни, французи, білоруси і багато-багато інших народів волали з концентраційних таборів, набирав свого жакливого поступу Голокост, народи молилися за звільнення від страху і відчаю. Понад 7 мільйонів українців пішли на війну, кожен другий не повернувся додому, кожен другий з тих, хто вижив, – залишився інвалідом. Загалом на фронтах та в концтаборах, у масових каральних акціях загинуло майже 10 мільйонів моїх співвітчизників.

Разом з іншим народами, які представлені сьогодні тут, ми заплатили надзвичайно високу ціну, але все ж таки зуміли вистояти і не просто вистояти, а перемогти. Можна закрити очі на дійсність, але не можна закрити очі на спогади. Отже, правильно, що ми зустрілися сьогодні тут, де розпочалося поневолення Європи і де два десятиліття тому завершилося її повне звільнення. Мало з тих, хто вижив у боях за Польщу, присутній з нами сьогодні, але пам’ять про їхню мужність живе в нас усіх так само, як і про всіх, хто загинув на цих фронтах.

Однак сьогодні багато синів та доньок Польщі, активістів Солідарності, які

завершили боротьбу за свободу, разом з нами. Їхня мужність – це також наше натхнення. Сьогодні в пам'ять про них ми відзначаємо не початок війни, а тріумф свободи. Ми підтверджуємо волю людей, які боролися у визвольній війні, об'єднатися в непорушний мирний союз з тими, хто колись був на іншій стороні фронту. Тільки ця єдність може зробити нас непереможними. Сьогодні ця сама єдність продовжує примножувати нашу свободу.

Наша історія, починаючи з тих чорних днів, показала, що держави визначають себе завдяки вибору, який вони постійно роблять. Ті, хто пережив гіркоту вторгнення, окупації і поразки, могли бути сповнені образою, ненавистю та жагою помсти. У період після 1945 року уся Європа могла зробити крок в напрямі взаємних звинувачень та ескалації напруження. Але Європа почала шукати нову солідарність, її народи утворили потужний і могутній Європейський союз на руїнах війни. Ми всі повинні, як вони, докласти сміливих зусиль, щоб зрозуміти і почути один одного, а також змінити насильство та підозрілість на співчуття і почуття нашої спільної долі.

Мій улюблений поет Есхіл якимось писав: “Навіть уві сні біль, який не забувається, крапля за краплею лягає на серце, поки в нашому відчаї проти нашої волі не прийде розум через волю Божу”.

Сім десятиліть болючих спогадів та гіркого досвіду краплина за краплиною принесли нам мудрість розуміння, що світ не повинен бути розділений, що ми не потребуємо ненависті, жорстокості, беззаконня, а потребуємо щедрості та мудрості, співчуття та справедливості наших цінностей. Саме тому я прошу, пам'ятаючи про тих, хто поклав своє життя заради свободи, помолитися про ті порозуміння та співчуття, про які я щойно говорила, тому що перемоги над тиранією не ознаменували кінець ненависті, не поклали край беззаконню та безпорядку.

Гданськ, Польща зараз є частиною вільної та об'єднаної Європи – це те, що ви, поляки, обрали та вибрали для себе. Дозвольте мені наприкінці моєї промови звернутися до всіх з проханням піднятися над негараздами сьогодення заради надій і майбутнього, піднятися над свободами, якими ми зараз насолоджуємося, заради свободи повсюди, піднятися над спогадами заради того дня, коли вся Європа та весь світ будуть об'єднані в мирі та справедливості. “Наш виклик сьогодні, – як вчив нас покійний Лешек Колаковський, – це питання лікування волі”. Тому, згадуючи біль та шрами минулого, та святкуючи тріумф свободи сьогодні, давайте себе присвятимо тому, про що античні греки написали ще на світанку Європи: приборкувати лють людини та зробити життя цього світу м'якшим.

Зараз я схиляю голову в глибокій пошані перед усіма, хто ціною власного життя виборів для нас мир. Дякую вам усім, для мене та моєї країни велика честь бути з вами сьогодні, цього святого дня”.

Під час перебування Прем'єр-міністра України Ю. Тимошенко в Республіці Польща відбулась її анонсована зустріч з главою уряду РФ В. Путіним. Під час

зустрічі, яка відбулася в польському місті Сопоті, глави урядів України та Росії домовилися, що обсяги закупівлі Україною російського газу коригуватимуться залежно від обсягів споживання та з урахуванням впливу світової фінансової кризи. По це керівники урядів України та Росії повідомили під час спільного брифінгу.

Ю. Тимошенко переговори з питань обсягів споживання Україною російського природного газу вважає надзвичайно важливими, оскільки “скільки Україна споживає газу, за стільки вона буде і сплачувати, поки така складна кризова ситуація у світі”.

Ю. Тимошенко заявила, що двосторонні відносини у сфері поставок російського природного газу до України та його транспортування до Європи з моменту підписання контрактів “складаються досить успішно, прогнозовано і на сьогодні ми відчуваємо, що усі кризові явища з цієї сфери зникли”.

У свою чергу В. Путін відзначив важливість двостороннього співробітництва в енергетичній сфері і повідомив, що “сьогоднішні умови світової фінансово-економічної кризи, яка найсерйознішим чином позначається на економіці обох країн, мають бути враховані і в питаннях взаєморозрахунків, поставок”.

“Домовилися про те, що я, зі свого боку, а моя колега, зі свого, – ми дамо вказівки учасникам економічної діяльності – господарюючим суб’єктам, щоб вони ці обставини враховували. Ми розуміємо, що українська економіка споживає сьогодні стільки енергоресурсів, скільки вона потребує, і ми будемо виходити з цього, а якщо виникатимуть якісь деталі між господарюючими суб’єктами, то вони про ці деталі повинні будуть між собою домовлятися і ми сподіваємося, що так воно і буде”, – зазначив Прем’єр-міністр Росії.

Крім цього, під час засідання Українсько-російського комітету з економічного співробітництва в Харкові Прем’єр-міністри України та Росії домовилися врегулювати проблемні питання з усіх пріоритетних напрямів двосторонньої співпраці. Про це повідомила глава українського уряду Ю. Тимошенко в польському місті Сопоті під час спільного брифінгу з главою уряду РФ В. Путіним.

За словами Ю. Тимошенко, на сьогодні українські та російські авіабудівельні підприємства мають високий рівень кооперації і це, на її думку, потребує об’єднання зусиль і створення спільних проектів з метою успішного освоєння світових ринків: “Усі наші проекти в літакобудуванні мають право на життя”.

Крім того, Прем’єр-міністр України повідомила, що під час її зустрічі з В. Путіним досягнуто домовленості про врегулювання в ході засідання комітету всіх проблемних питань у транспортній сфері та з багатьох інших напрямів, які раніше були визначені пріоритетними у двосторонній економічній співпраці: “Наша зустріч сьогодні була надзвичайно важливою для України, і вона є продовженням конструктивної співпраці між двома урядами”.

Прем’єр-міністр Росії В. Путін вважає, що співробітництво у сфері літакобудування між Україною та Росією має гарні перспективи, зокрема, “щодо

реалізації спільного проекту з будівництва літака АН-70”.

Він повідомив, що Росія “грунтовно” готується до засідання комітету у Харкові: “Ми будемо говорити про диверсифікацію наших відносин у багатьох напрямках”.

Глава уряду РФ зазначив, що рівень кооперації між українськими та російськими підприємствами настільки тісний, що вони один без одного не можуть існувати, “зокрема, мова йде про авіабудівельні підприємства”.

В. Путін також повідомив, що під час засідання Комітету обговорюватимуться питання співпраці у судно- та машинобудуванні.

У рамках візиту до Польщі у Гданську Прем’єр-міністр України Ю. Тимошенко провела зустріч з головою Ради міністрів Республіки Польща Д. Туском.

Під час зустрічі обговорювалися питання співпраці між Україною та Польщею, зокрема, у напрямі підготовки до проведення чемпіонату Європи 2012 року з футболу “Євро-2012”.

Д. Туск подякував Ю. Тимошенко за її участь у церемонії відзначення 70-ї річниці початку Другої світової війни та за її промову під час цього урочистого заходу.

У зустрічі також взяли участь віце-прем’єр-міністр України Г. Немиря та міністр закордонних справ Польщі Р. Сікорський.

Під час заходів у Гданську відбулося коротке спілкування Прем’єр-міністра Ю. Тимошенко з канцлером Федеративної Республіки Німеччини А. Меркель та президентом Європейського парламенту Є. Бузеком.

Після польського візиту Ю. Тимошенко відбула з дводенним офіційним візитом до Лівії.

Після його завершення Прем’єр-міністр висловила задоволення результатами зустрічі з лівійським лідером М. Аль-Каддафі. „Ця зустріч була присвячена обговоренню тих контрактів, які відпрацьовані сьогодні, і, я переконана, найближчим часом будуть підписані”, – повідомила Ю. Тимошенко. За її словами, під час візиту до Лівії, українською урядовою делегацією досягнуто домовленості щодо підписання контрактів про співпрацю у військово-технічній сфері. „Всі деталі цих контрактів обговорені, і співпраця між Україною і Лівією сьогодні отримала вищу політичну підтримку”, – зазначила глава уряду України.

Ю. Тимошенко також повідомила, що обговорила з Аль-Каддафі „всі можливі напрями” роботи в сфері спільного сервісу літаків „Антонов”, зокрема, питання створення спільного центру з реалізації літаків на всій території Африки, а не лише в Лівії. „В Лівії залишилася спеціальна українська робоча група, яка зараз доробляє деталі контрактів і підписувати ці контракти будуть директори заводів, а також керівники спеціальних експортерів, які можуть працювати в системі військово-технічної співпраці”, – підкреслила вона (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2009. – 1.09; 2.09*).

Одесі 215 років!

2 вересня одесити відзначали день міста – Одесі виповнилося 215 років.

У цей день понад два століття тому не просто народилося нове місто, а й була започаткована самобутня одеська культура, з'явилося місто, де живуть працьовиті, цілеспрямовані, енергійні люди, які володіють життєвою мудрістю та іскрометним гумором. Їх працею і завзятістю, розумом і талантом створено все те, що складає гордість одеситів.

2 вересня – не просто день заснування Одеси. Це – ювілей свободи, доброзичливості та гумору.

СІАЗ

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

А. Потіха, наук. співроб.

Політична активність у Криму на старті виборчої кампанії

Крим завжди привертав увагу експертів своєю політичною активністю, а напередодні виборчої кампанії інтерес до цього регіону зростає. Як відзначають експерти, діюча українська влада не має значної підтримки в АРК. Натомість проросійські сили постійно намагаються про себе заявити. Вони проводять різноманітні акції спрямовані проти української влади. Зокрема, під час святкування Дня незалежності України ці сили в черговий раз заявили про себе. Разом з тим ряд організацій провели заходи в підтримку української державності.

Як відзначають експерти, до Дня незалежності України в Криму відношення двояке. Для одних це велике свято, для інших – день трауру. Ймовірно, для того щоб уникнути сутичок і конфліктів, організатори заходів на честь цього дня провели свої акції в один і той же час, але в різних місцях Сімферополя.

Українські націоналісти в Криму відзначили День незалежності України мітингом і концертом. Захід відбувся в Сімферополі перед пам'ятником Т. Шевченка і зібрав близько 150 осіб. На ньому були присутні представники республіканських організацій партії УРП „Собор”, Народного руху України, Української народної партії (УНП), Конгресу українських націоналістів і інших громадських організацій. Учасники акції тримали в руках прапори України, Організації українських націоналістів – Української повстанської армії

(ОУН-УПА) і своїх партій. Перед присутніми виступили перший заступник постійного представника Президента України в Криму В. Пробий-Голова, депутат Верховної Ради Криму, глава кримської організації Народного руху України Л. Пілунський, депутат України, перший заступник голови меджлису кримськотатарського народу Р. Чубаров, священники УПЦ Київського патріархату і Української греко-католицької церкви.

Організатор заходу, глава української громади Криму В. Хмеловський зазначив: „Наша місія в Криму – укріплювати українську державність. Все для цього ми робимо, і це свято підтверджує нашу позицію. Діти і молодь підтримують День незалежності України, добре вчать, слухають батьків, і все у нас буде добре”.

За словами єпископа Сімферопольського і Кримського Климента, Українська православна церква Київського патріархату і Українська греко-католицька церква є основою духовності України. „Ми молитимемося, щоб Господь Бог поблагословив кожного з нас, щоб наша Україна процвітала, ставала великою і міцною державою”, – зазначив він.

Також у торжествах брали участь представники кримських татар під своїми прапорами, не забуваючи і про свої цілі. А. Егизов з Міжнародної громадської організації „Бізім Кирим” відзначив, що в Україні повинно бути відновлено право кримських татар на свою державність.

У свою чергу депутат-рухівець Л. Пілунський відзначив, що День незалежності України – це велике свято. „Багато сторіч українці прагнули своєї державності. Сьогодні нашій країні 18 років. Вона повнолітня, вона є, і ніхто з цим нічого не зробить. Щоб нам вороги не говорили, ми гордимся своєю країною”, – запевнив депутат.

Разом з тим він дав негативну оцінку діям опонентів, які в цей час проводили свої акції. Л. Пілунський назвав опонентів провокаторами і зажадав позбавити статусу держслужбовця С. Цекова, О. Родівілова за організацію антидержавницьких заходів. „Вони повинні залишити держслужбу, і якщо їм щось не подобається на Україні, то хай виїжджають до величезної Росії”, – зазначив Л. Пілунський.

За інформацією ЗМІ, у цей час у центрі Сімферополя більше двох тисяч прихильників єдності Російського миру йшли до будівлі представництва Президента України. Учасники ходи несли російські і Андріївські прапори, а також прапори своїх організацій. Активісти тримали в руках транспаранти з гаслами: „Кравчук, Кучма, Ющенко – спадкоємці Мазепи”, „Прославляють ублюдків тільки їх нащадки”, „Україна – ракова пухлина на історії і території Русі”, „Геть бандерівську самостійність”. Біля будівлі представництва Президента України учасники акції провели траурний мітинг. Перед присутніми виступили голова Російської общини Криму С. Цеков, депутат Верховної Ради Криму, голова КРО партії „Російський блок” О. Родівілов, глава севастопольської організації „Російський блок”, депутат Гагарінського райради Севастополя В. Тюнін, голова

правління громадської організації „Російський Крим” С. Юхін і багато інших.

За словами С. Цекова, в умовах повсюдного порушення керівництвом України прав російських, російськокультурних громадян, що проживають в Криму, більшість кримчан не вважають День незалежності святковим днем. „Політика діючого Президента України В. Ющенко остаточно проявила русофобський характер незалежної Української держави”, – відзначив голова Російської общини Криму.

Він підкреслив, що ця акція – реакція людей на те, що робить українська влада по відношенню до Криму, російських громадян України. „Ми висловлюємо протест проти тієї політики, яка проводиться протягом останніх 18 років. Це політика тотального насильства. Ми з цим не згодні. Терпіти далі те, що твориться в Україні, ми не можемо”, – зазначив С. Цеков і повідомив, що у відповідь на насильну українізацію шкіл готується масовий страйк працівників сфери освіти.

Під час мітингу представники організації „Російський Крим” намагалися встановити біля воріт представництва Президента України український прапор, до якого були прикріплені траурні стрічки з написами: „Вимерло 6 млн чоловік”, „Забороняється російська мова”, „Фашисти прийшли до влади”, „Україна – бананова республіка”. Але міліцейський кордон не дозволив учасникам акції цього зробити. Правоохоронці зафіксували те, що відбувається, на відео і записали прізвища активістів.

Також на мітингу була прийнята резолюція, в якій сказано, що „на Україні влада сформувала псевдodemократичний устрій тоталітарного гатунку, такого вовка в овечій шкурі або „двопроцентну демократію” (згідно з рейтингом популярності Президента). Враховуються інтереси тільки украї обмеженого кола жителів країни, нав’язуючи їх волю і громадянську позицію всім іншим, що є грубою зневагою конституційних прав громадян України”, – відзначено в резолюції мітингу.

Подібні акції проходили в багатьох містах автономії. За інформацією ЗМІ, у них взяли участь близько трьох тисяч осіб. Як відомо, заходи відбулися за ініціативи Російської общини Криму і партії „Російський блок”. Окрім того, у Сімферополі акцію підтримали Рада отаманів Криму, козака община „Соболь” і громадська організація „Російський Крим”. У Джанкої до учасників приєдналися „вітренківці”, у Ялті – комуністи, у Чорноморському – представники Партії регіонів.

Варто відзначити, що в ніч на 24 серпня над центральною площею Сімферополя на висоті понад 30 метрів був встановлений великий російський прапор (3x5 метрів). Як відзначив голова правління громадської організації „Російський Крим” С. Юхін, своїми трьома кольорами триколон символізує єдність трьох братніх російських народів: українців (малоросів), росіян (великоросів) і білорусів. Він відзначив, що саме в День незалежності України важливо нагадати всім про те, що „єдина російська цивілізація є рідною для нашої країни і будь-які спроби розколу: політичного, економічного або церковного, і

ворожнеча з Росією і Білоруссю згубні для всіх народів наших країн”, – вважає С. Юхін. Того ж дня вулицями столиці Криму пройшов масштабний автопробіг з російськими і Андріївськими прапорами, в якому взяли участь близько 50 автомобілів.

Усі ці заходи, на думку експертів, мали політичний характер і спрямовані проти чинної влади – у першу чергу проти Президента України В. Ющенка, якого звинувачують у порушенні Конституції України.

Деякі політики засудили акції спрямовані проти державності України. На їх переконання, організатори проросійських маніфестацій, які відбулися в Криму в День незалежності України, повинні бути покарані. Таку думку висловив депутат Т. Стецьків з „Народної самооборони”. „Це – відверто фінансово підготована акція з боку Росії. Росія постійно фінансово підготовує організації шовіністів у Криму. Люди, які вийшли на демонстрацію, виконували це за гроші, щоб дискредитувати українську незалежність. Я категорично не згоден з тим, що був виданий дозвіл на цю акцію. Що в день незалежності на символічному рівні була така відверта демонстрація неповаги до нашої держави”, – сказав він.

На його думку, такі речі мали б жорстко присікатися співробітниками СБУ і МВС. Не йдеться про те, що обмежується свобода слова, право на проведення мітингів, йдеться про те, що такі гасла – неповага до України, вони повинні присікатися державними органами. „Давно вже СБУ потрібно було оперативно встановити, як фінансуються такі організації, перекрити канали фінансування і покарати організаторів цих демонстрацій”, – зазначив Т. Стецьків.

У свою чергу Українська народна партія закликає Міністерство юстиції України заборонити офіційну діяльність в Україні організацій „Родина”, Російської общини Криму та „Російський Крим” за розпалювання міжнаціональної ворожнечі та відкрити неповагу до української державності.

УНП також звертається до Служби безпеки з вимогою „порушити кримінальну справу проти лідерів цих організацій, які майже відкрито фінансуються різними російськими державними та недержавними фондами”, – повідомив голова Кримської організації УНП О. Фомушкін, коментуючи дії антиукраїнських політичних сил Криму, які в День незалежності України організували в Сімферополі проросійські акції. „Виконавча влада досі не дослухалася до ініціатив УНП щодо контролю за антиукраїнською діяльністю і не ввела заборону на використання символіки іноземних держав, жодна українофобська організація досі не позбавлена реєстрації, незважаючи на те, що їх лідери навіть не приховують свою підконтрольність Кремлю, який щедро їх фінансує”, – підкреслює голова Кримської УНП.

„Тому провина у тому, що українофоби Криму в святий для кожного українця день глумилися над українською символікою (чорні стрічки на державних прапорах у День незалежності можна розцінювати виключно як наругу над державною символікою), лежить і на органах влади України, які занадто м’яко реагували на відродження російського шовінізму в Криму”, – вважає політик.

На переконання О. Фомушкіна, якщо Кабінет Міністрів та СБУ навіть після такої наруги не заборонять антиукраїнські організації, то їх можна буде звинувачувати у сприянні розвитку українофобських організацій та у розпалюванні міжнаціональної і міжрелігійної ворожнечі.

Деякі кримські політики також засудили антиукраїнські акції в Криму. Зокрема, за даними прес-служби кримського парламенту, спікер кримського парламенту А. Гриценко вважає, що не „всі політичні сили адекватно оцінюють” події, пов’язані з отриманням Україною незалежності. „Я думаю, що, напевно, можна і потрібно критикувати окремих українських політиків, окремі політичні сили, а можливо, навіть і Президента, і уряд України за невирішення соціальних питань. Проте ставити під сумнів саму незалежність, державність України – це неправильно”, – заявив спікер.

Він підкреслив, що спекуляції на темі незалежності – „це брудні піар-технології, які сьогодні, напередодні виборчої кампанії, активно почали використовуватися різними політичними шулерами”. У зв’язку з цим А. Гриценко відзначив, що його заступник С. Цеков взяв участь в „акціях російського протесту” до дня незалежності „як голова Російської общини Криму”. „Він не позиціонує себе в таких заходах як член Партії регіонів або як держчиновник”, – вважає спікер.

Він також додав, що деяким політичним силам було б корисно не критикувати, а запропонувати таку програму дій, яка могла б укріпити основи державності.

Натомість заступник міністра внутрішніх справ, начальник Головного управління Міністерства внутрішніх справ в Криму Г. Москаль вважає, що проведення мітингу проросійських організацій на знак протесту проти утиску прав російськомовних громадян у Криму в День незалежності України – це прояв демократичності країни. „Уявіть собі, що на День Росії Червоною площею українська община (українців не менше, ніж росіян а Україні), ходитиме з державними прапорами і прапорами УПА і кричатиме: „Путіна геть! Медведєва геть”. Таке може бути? Ні”, – заявив Г. Москаль.

На його думку, проведення мітингу проросійських партій з антиукраїнськими гаслами в День незалежності країни свідчить про демократичність української держави. „Демократичнішої країни, ніж Україна, немає. Кожен може влаштовувати політичні шоу на будь-який смак, це право, яке, завдяки Конституції України, сьогодні реалізується”, – відзначив головний міліціонер Криму.

Проте Г. Москаль вважає, що партія „Російський блок” і Російська община Криму повинні шанобливо ставитися до державних свят. „Будь-яка людина, незалежно від національності, повинна поважати державні свята, які є в цій державі”, – заявив Г. Москаль.

Політичні сили в Криму не обмежилися акціями протесту 24 серпня. У наступні дні вони виступили з черговими звинуваченнями на адресу влади. Як

відомо, більшість з них займають досить високі посади у владних структурах різного рівня, але всю провину за ситуацію в Україні, як правило, покладають на уряд і Президента, що є свідченням початку виборчої кампанії, яка офіційно ще не стартувала. Зокрема, перший секретар Кримського республіканського комітету Комуністичної партії України, народний депутат Л. Грач вважає заяву Президента В. Ющенка про ініціацію референдуму щодо внесення змін до Конституції України початком конституційного перевороту в країні. „Цей конституційний переворот в Україні в День незалежності очолив, а точніше – оголосив, не хто інший, як сам гарант Конституції – В. Ющенко”, – зазначив Л. Грач.

На його думку, заявляючи про референдум, В. Ющенко ігнорує Конституцію і Верховну Раду України, оскільки має намір через власний указ запропонувати народу обговорити новий президентський варіант Конституції. Л. Грач відзначив, що „вказне право” давно не діє, тому розцінює подібну заяву як „початок конституційного перевороту”.

Щоправда, як відзначають експерти, ніякого указу про референдум Президент не видавав, а було запропоноване всенародне обговорення. Проте для Л. Грача головне „засвітитися” як захисник інтересів народу.

Дісталось і Прем'єр-міністрові. Тепер і її комуністи відносять до нацистів. У своїй заяві компартія Криму відзначила, що 21 серпня Ю. Тимошенко, виступаючи на Всесвітньому конгресі українців, що проходив у Львові, заявила, що не допустить надання російській мові статусу державної. Крім того, вона заявила, доки її команда перебуває при владі, навіть не дозволить поставити це питання на обговорення. „Таким чином, Ю. Тимошенко продемонструвала свою ідейну єдність з нацистами, показала своє істинне ставлення до вимог громадян України, які виступають за надання державного статусу російській мові і збереження єдиного простору східнослов'янської культури”, – зазначається в заяві комуністів.

Проте не лише комуністи в Криму переймаються мовою. Ряд політичних і громадських організацій виступає за державний статус російської мови, при цьому вони категорично налаштовані проти „українізації” Криму, що практично означає – проти вивчення української мови.

У кінці серпні поточного року в Севастополі були проведені громадські слухання під гаслом „Говорим по-руськи, учимся на русском”. Учасники слухань вимагали “відмежувати” їх дітей від української мови.

У день цих слухань управління освіти і науки Севастополя організувало педагогічну конференцію в Палаці дитинства і юнацтва. Запросили керівників дитячих садів, шкіл, профтехучилищ, щоб переконати – ніякої українізації освіти в місті не проводиться. Біля будівлі ПДЮ деякі батьки школярів, депутати і громадські організації організували пікет. Вони звинуватили урядовців управління освіти в тому, що ті порушують норми Конституції і позбавляють дітей права отримувати освіту на рідній, російській мові.

За словами пікетників, виконуючи вимоги незаконного наказу № 461

Міносвіти України, у школах міняють навчальні плани. Дітей фактично примушують вивчати ряд предметів українською мовою, з подальшим повним переведенням на навчання тільки державною мовою.

У свою чергу заступник начальника управління освіти і науки СГГА Ж. Слюсар відзначила, що якби не було наказу № 461, то для деяких політичних сил, депутатів і громадян Севастополя, які стояли під порогом ПДЮ, цей наказ потрібно було вигадати. „Предмета розмови немає. Не порушені права російськомовних громадян у Севастополі в аспекті навчання рідною мовою. Усі, хто бажає, можуть вибрати мову навчання. 97 % установ освіти в Севастополі здійснюють навчання російською мовою. 98 % дитячих садків здійснюють виховання теж російською мовою. Предмета їх виступів не існує. Це просто мотив”, – підкреслила Ж. Слюсар.

За її словами, наступного року незалежне тестування випускників здійснюватиметься українською мовою, тому урядовці від освіти зобов'язані ввести додаткові години викладання математики і історії України українською мовою, щоб підготувати школярів. Російською мовою обсяг викладання цих предметів повністю зберігається.

Виступаючи на конференції перед працівниками сфери освіти, начальник управління освіти і науки СМДА М. Чербаджі повідомив, що ЗМІ поширюють помилкову інформацію про перехід на навчання українською мовою і додаткові доплати вчителям української. Через це росте напруженість, а учні і їх батьки не усвідомлюють життєвої необхідності вивчення державної мови. Що стосується навчання українською мовою, М. Чербаджі відзначив, що 70 % севастопольських учителів історії і кожний другий учитель математики володіють українською мовою і можуть викладати свої предмети українською.

Варто відзначити, що ситуація в Криму не проста і деякі політичні сили намагаються її загострити, щоб використати в своїх інтересах під час виборчої кампанії. Багато проблем створюються штучно. Зокрема, проблема вступу до НАТО, куди нас ніхто і не запрошував, проблема мови, російсько-українські стосунки тощо. Але, як свідчать опитування, більшість кримчан цікавить питання роботи, зарплати і в цілому поліпшення рівня їх життя, що багато в чому залежить не лише від дій центральних органів влади, а й від місцевих.

Та і не така вже страшна ситуація в Криму, як намагаються її показати деякі ЗМІ. Деякі видання нещодавні події навколо маяка в районі Херсонеса назвали черговою дипломатичною війною. Зокрема, журналісти „Независимой газеты” зазначають, що дипломатична війна між Києвом і Москвою виплеснулася в Чорне море. За їх словами, у Криму розгорається новий українсько-російський конфлікт, цього разу пов'язаний з інфраструктурою, що використовується Чорноморським флотом РФ. Російські моряки затримали і передали севастопольській міліції судових приставів Державної виконавчої служби, що перебуває в підпорядкуванні Мін'юсту України. Командування ЧФ заявило про незаконне проникнення цих осіб на територію російської військової частини в районі херсонського маяка.

Російські журналісти вважають, що новий виток скандалу навколо базування флоту може бути пов'язаний з претензіями до російського консула. У день, коли українські чиновники прийшли в російську військову частину виконувати рішення суду, політики з оточення Президента В. Ющенка виступили з низкою заяв про незаконну діяльність у Криму ряду проросійських організацій.

Заступник голови Севастопольської міської адміністрації В. Казарін не схильний драматизувати ситуацію. Він зазначив, що конфлікти навколо права користування маяками і пов'язаної з ними інфраструктурою виникають з 2002 р. За цей час українська сторона отримала 16 об'єктів, у користуванні ЧФ залишаються 32. „Україна пішла шляхом судових розглядів. Це практика, що склалася в світі, яку використовує і Росія”, – підкреслив В. Казарін.

Красномовно ситуацію в Криму змалював один з лідерів російської опозиції Г. Каспаров, який перебував з візитом у Криму. За його словами, ситуація на півострові відрізняється від тієї „картинки”, яку подають глядачам російські телеканали. „Мене приємно вразило те, що реальна ситуація в Криму і настрої людей абсолютно відмінні від тієї страшної картини, про яку нам повідомляють російські ЗМІ, особливо телебачення”, – зазначив політик.

Як інформують ЗМІ, Г. Каспаров зустрівся в Сімферополі з президентом Всесвітнього конгресу кримських татар, першим заступником голови меджлісу Р. Чубаровим.

Р. Чубаров звернув увагу Г. Каспарова на те, „що основні лінії протистояння в Криму проходять між людьми і владою, яка не бажає вирішувати їх проблеми”. „Ми із занепокоєнням стежимо за поведінкою певних російських політиків, які не залишають спроби дестабілізувати ситуацію на півострові, протиставити жителів Криму за національною або релігійною ознаками”, – сказав один з керівників меджлісу.

Торкнувшись оцінки політичних процесів, які відбуваються в Росії і Україні, Г. Каспаров зазначив, що „тільки демократичне суспільство спроможне долати економічні і соціальні проблеми.

Подібної думки дотримується більшість експертів. Ситуація дійсно не проста, але не настільки гостра, як комусь хочеться. Проте проблеми варто вирішувати не доводячи їх до кризи, яка може перерости у суттєві протистояння (*Траурное шоу в Криму // <http://www.rosbalt.ru>. – 2009. – 25.08; В День Независимости в Симферополе русские объявили Крым – российской землей // <http://www.agatov.com>. – 2009. – 25.08; На мітингу в Криму вимагали створення союзу України та Росії // <http://crimea.unian.net>. – 2009. – 24.08; Російським націоналістам не вдалося зірвати свято в Криму // <http://www.radiosvoboda.org>. – 2009. – 24.08; Украинский депутат призвал наказать РФ за акции в Крыму // <http://www.rosbalt.ru>. – 2009. – 25.08; У Костенка вимагають заборонити три організації, „нідконтрольні Кремлю” // <http://www.unian.net>. – 2009. – 26.08; Крымский спикер осудил силы, которым не по нраву независимость Украины // <http://fresh.org.ua>. – 2009. – 25.08; Тимошенко демонструє свою єдність з*

нацистами, заява Кримських комуністів // <http://jeunews.com.ua>. – 2009. – 25.08; НГ: У Севастополі замаячило // <http://ua.korrespondent.net>. – 2009. 28.08; Гарі Каспаров побачив у Криму, що російське ТБ пудрить людям мізки // <http://fresh.org.ua>. – 2009. 26.08).

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ

С. Горова, влас. кор. СІАЗ

Американська торговельна палата невдоволена недавніми діями влади в Україні

Нещодавні рішення влади ускладнили імпорт товарів в Україну, фактично паралізувавши на декілька днів роботу митниці, про це говорили на прес-конференції, що відбулась в інформаційному агентстві „Інтерфакс”, голова правління Української пакувально-екологічної коаліції В. Слабий, генеральний директор ЗАТ „Оболонь” О. Пучок та президент американської торговельної палати Х. Зукоскі.

Спільним наказом Міністерства економіки, Міністерства охорони навколишнього середовища та Державної митної служби, а також змінами до Постанови Кабінету Міністрів України № 915 „Про запровадження системи збору, заготівлі та утилізації відходів як вторинної сировини” від 26 червня 2001 р. було введено новий прихований збір для компаній, що виробляють упаковку та товари в упаковці, а також вимоги до всіх компаній в Україні, що використовують упаковку. До проходження митного контролю імпортованих товарів на кордоні таким компаніям необхідно укласти контракт із державною монополією „Укрекокомресурси” на платні послуги з утилізації відходів упаковки.

В. Слабий зазначив, що зміни до Постанови Кабінету Міністрів України № 915 вносяться фактично щороку. Проте у попередніх змінах існувала можливість самостійного вибору спеціалізованих компаній з утилізації відходів. 508-ма ж зміна до Постанови Кабміну від 20 травня поточного року виключає такі можливості.

Учасники прес-конференції зазначали, що у і без того важкий період бізнес змушують платити за послуги, надання яких вони не будуть у змозі контролювати, не надаючи при цьому права вибору компанії постачальника подібних послуг на чесних ринкових засадах.

Голова правління Української пакувально-екологічної коаліції звертав увагу журналістів також і на те, що „уряд заявив, що вони будуть збирати гроші на казначейському рахунку і таким чином контролюватимуть їх використання, але це

– зовсім неправильно. Чому? „Укрекокомресурс” це – не державна організація, а – суб’єкт підприємницької діяльності, кошти якого йдуть не в бю-джет, і, значить, їх неможливо проконтролювати”. Він зауважив, що, „таким чином, усі суб’єкти підприємницької діяльності оплачують віртуальні послуги, а гроші використовуються одним суб’єктом, а не державою. Ми знаємо до чого це призводить. Ми пам’ятаємо 2003 р. і 2004 р., коли сотні мільйонів коштів – ті, що забрали у підприємництва, і ті, що були направлені з бюджету, – були використані не за призначенням. І ми абсолютно свідомі того, що і цього разу все пройде таким же чином”.

О. Пучок підкреслює, що такі рішення влади є черговою спробою вдарити по вітчизняному бізнесу. За його словами, „Оболонь” є соціально орієнтована компанія і веде роботу щодо збереження довкілля. „Ми компанія, яка працює практично з усім світом. Ще в 2002 р. ми побудували завод в Олександрії в Кіровоградській області, який переробляє 500 т поліетиленової пляшки та пластику на годину. Два роки потому ми побудували там же лінію з переробки пластівців, які залишаються після переробки пляшки, для виготовлення бандажної стрічки. Таким чином, ми маємо замкнутий екологічний процес, замкнутий цикл з виробництва. Ми маємо договори на утилізацію вторинної продукції, яку не можемо переробити самі. Чи варто таким чином бити по компанії, яка дає щорічно 600–700 млн грн у бюджет держави як податок?”, – говорив генеральний директор ЗАТ „Оболонь”.

У матеріалах, наданих журналістам, викладена думка Х. Зукоскі про те, що “цей випадок є яскравою ілюстрацією того, як влада вводить новий збір, сподіваючись у математичній пропорції збільшити надходження до бюджету, а на виході отримує зменшення активності бізнесу, обігу товарів та коштів, а отже, замість збільшення, навіть зменшує надходження до бюджету”.

На думку американської торговельної палати, для вирішення проблеми утилізації відходів Україні необхідно розглянути та прийняти проект закону „Про упаковку та відходи упаковки”, що вже пройшов перше читання у Верховній Раді України.

Проте В. Слабий повідомив, що до цього законопроекту на сьогоднішній день існує понад 250 зауважень. „Звичайно, і бізнес, і американська торговельна палата будуть усе робити, аби переконати депутатів у необхідності такого закону. Адже серед депутатів багато підприємців, і вони мають зрозуміти, що для України є єдиний вихід – ринкові відносини, і вони повинні базуватися на тому, щоб люди мали вибір та відповідали за остаточний результат”, – наголошує голова правління Української пакувально-екологічної коаліції.

Прийняття такого законопроекту, вважають учасники прес-конференції, відкриє нові можливості для бізнесу, створить нові робочі місця, збільшить надходження до бюджету та вирішить екологічні проблеми.

(Інформація СІАЗ)

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради В. Литвин сумнівається в тому, що парламент буде ефективно працювати на позачерговому засіданні 4 вересня, у п'ятницю.

На зустрічі з Президентом В. Ющенком спікер скептично оцінив ініціативу фракції Блоку Юлії Тимошенко щодо скликання позачергового засідання.

“Я думаю, що це нічого не дасть, тому що радикалізм із боку Партії регіонів не зменшується”, – сказав він.

На думку В. Литвина, провладна й опозиційна фракції навіть не намагаються знайти взаєморозуміння в питанні щодо підвищення мінімальної заробітної плати та пенсії (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2009. – 2.09).

Заместитель Председателя Верховной Рады Украины Н. Томенко считает маловероятным принятие в ближайшие месяцы Государственного бюджета на 2010 г. Об этом вице-спикер парламента сказал в Симферополе, отвечая на вопрос, войдет ли Украина в 2010 г. с новым бюджетом.

По его мнению, парламентариям максимум удастся проголосовать „базовые параметры” бюджетного года-2010. „Возможно, мы проголосуем базовые параметры следующего года”, – отметил вице-спикер, пояснив, в частности, что будут приняты параметры зарплат, пенсий и других социальных стандартов.

„Все остальное – то, что касается государственных программ, капиталовложений, – не будет проголосовано, поскольку будет очень трудно набрать 226 голосов”, – считает Н. Томенко (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*. – 2009. – 2.09).

Группа народных депутатов фракций БЮТ, Партии регионов и Блока В. Литвина зарегистрировала в Верховной Раде законопроект „О внесении изменений в некоторые законы Украины по вопросам налогообложения”, предлагающий ввести „временный внутренний сбор”.

Взиматися он будет с импортних автомобілей, мяса и мясопродуктов. Ставка сбора – 15 %. Фактически это новая импортная нагрузка, которая должна заменить 13-процентную надбавку к таможенным пошлинам на ввозимые автомобили и холодильники, срок действия которой из-за давления Всемирной торговой организации заканчивается 7 сентября.

Но авторы законопроекта уверяют, что документ написан в строгом соответствии с нормами ВТО и на этот раз конфликта с организацией удастся избежать. По их словам, проект закона направлен на поддержку наиболее

пострадавших от кризиса отраслей – автомобилестроения и животноводства (*УРА-Информ (ura-inform.com)*). – 2009. – 2.09).

Народный депутат С. Терехин (фракция БЮТ) предлагает внести ряд изменений в законы, регулирующие налоговую сферу, а также в декрет правительства о госпошлине, которые позволят внедрить механизм аренды жилья с последующим выкупом.

Это закреплено разработанным им проектом закона, зарегистрированным в парламенте 31 августа.

В частности, документ предлагает закрепить в Законе „О налоге на добавленную стоимость” норму, по которой операции по аренде жилья с выкупом не будут относиться к операциям поставки товаров.

Кроме того, в Законе „О налоге с доходов физических лиц” предлагается предусмотреть норму, согласно которой ипотечный жилищный кредит может предоставляться для приобретения квартиры или жилого дома, если данная недвижимость передается заемщику такого кредита в аренду с правом выкупа.

Как отмечается в Пояснительной записке к документу, без внесения этих и прочих предусмотренных документом корректировок налогового законодательства внедрение механизма аренды жилья с выкупом невозможно (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua)*). – 2009. – 2.09).

Относительно блокирования парламента интересы Партии регионов совпадают с интересами Президента. В. Ющенко нужна неработающая Верховная Рада, ему важно, чтобы вето, которое он наложил на ряд законопроектов, не было преодолено.

Такое мнение выразил народный депутат Украины от фракции КПУ А. Голуб.

“Здесь объективно Партия регионов играет на руку Президенту Украины. Думаю, это связано с долгосрочной перспективой возможного сотрудничества во время выборов, поскольку В. Ющенко – это наиболее удобный кандидат для Партии регионов, который бы вышел во второй тур и которого бы В. Янукович мог победить с большой долей вероятности. Я здесь вижу тесное сотрудничество двух политических сил, двух лидеров и двух штабов”, – добавил политик.

Также он считает, что на парламентской неделе работа Верховной Рады начнется с блокирования, однако больше недели блокировать работу Партия регионов не будет, поскольку это вызовет негативную реакцию избирателей (*ПАРЛАМЕНТ: Украинский политический tabloid (www.parlamentua.com)*). – 2009. – 2.09).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

По просьбе Президента Украины В. Ющенко состоялась встреча главы государства с Председателем Верховной Рады Украины В. Литвиным.

Во время встречи состоялось обсуждение работы парламента на текущей сессии, учитывая финансово-экономическую и социальную ситуацию в стране, а также предвыборную кампанию, которая уже фактически стартовала.

В. Литвин проинформировал В. Ющенко о планах работы Верховной Рады Украины, повестке дня сессии и сложностях, которые возникают в деятельности единственного законодательного органа страны.

Глава государства выразил обеспокоенность социально-экономической ситуацией в стране и высказался за то, чтобы Верховная Рада стала центром, который бы обеспечивал стабильность и диалог в политикуме и обществе (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*. – 2009. – 2.09).

Президент В. Ющенко називає одним із можливих шляхів розв'язання парламентської кризи саморозпуск Верховної Ради.

Про це він сказав після зустрічі зі спікером В. Литвином.

“Сьогодні в українському парламенті більшості немає. Те, що ми маємо в українському парламенті, не забезпечує прийняття 226 голосами будь-якого закону. Це парламентська криза, яка виникла в результаті ігнорування базових засад української Конституції”, – заявив В. Ющенко.

Президент закликав політичні сили парламенту чітко визначитися, чи є більшість у парламенті реальною і здатною ухвалювати законодавчі рішення, або такої більшості немає.

Президент вважає, що ситуація, що склалася у Верховній Раді, вигідна двом політичним силам.

“Ситуація, яка склалася у парламенті, є комфортним середовищем, яке було сформовано для того, щоб діяти безвідповідально сьогодні, у тому числі і у виконавчій функції”, – сказав він.

“Насправді український парламент давно перестав бути центром прийняття політичних рішень. Політика в стінах національного парламенту давно вже формується за його лаштунками. Це інтриги двох політичних сил. По суті, це інтриги двох людей”, – підкреслив Президент.

В. Ющенко закликав В. Литвина і лідера опозиції “діяти публічно”, що може допомогти вийти парламенту з кризи, в якій він постійно перебуває (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2009. – 2.09).

У четвер, 3 вересня, Президент В. Ющенко провів зустріч з

губернаторами, зокрема, для обговорення змін до Конституції. Про це повідомляє прес-служба Президента.

Згідно з повідомленням, головна тема зустрічі – “проблеми регіонів, викликані недосконалістю нинішньої моделі державного управління, перспективи їх розвитку, необхідність виконання урядом повноважень щодо забезпечення ефективної бюджетної політики на місцях”.

Крім того, серед головних тем зустрічі – обговорення проекту змін до Конституції Президента (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2009. – 2.09).*

Президент Украины В. Ющенко настаивает на рассмотрении Верховной Радой его законопроекта по внесению изменений в Конституцию. “Я обращаюсь к народным депутатам, настаиваю на том, чтобы рассмотрели представление Президента относительно реформы национальной Конституции в том варианте, как подал Президент, и направит эту законодательную инициативу в Конституционный Суд”, – сказал он в комментарии после встречи в среду с Председателем Верховной Рады В. Литвиным, текст которого приводит пресс-служба Президента.

В. Ющенко призвал депутатов не блокировать прохождение законопроекта в Конституционном Суде с тем, чтобы на Всенародном референдуме народ определился, “кто прав” (*Версии.com (www.versii.com). – 2009. – 2.09).*

Президент Украины В. Ющенко вернул без подписи в Верховную Раду Закон № 1616-VI “О внесении изменений в некоторые законодательные акты Украины относительно выборов Президента Украины”. Об этом сообщает главная служба информационной политики Секретариата Президента.

В. Ющенко отмечает также, что готов обжаловать в Конституционном Суде положения данного Закона в случае его вступления в силу (*Вовремя.info (www.vovremya.info). – 2009. – 3.09).*

Президент України В. Ющенко вкотре звертає увагу Прем'єр-міністра України Ю. Тимошенко на надзвичайно складну ситуацію, що склалася на газовому ринку.

Особливо Президент стурбований станом справ щодо оплати спожитого природного газу різними категоріями його споживачів.

„Рівень оплати спожитого газу підприємствами теплокомуненерго становить 49 % – це рівень, що відкидає нас у 90-ті роки”, – наголошує Президент.

Він звертає увагу, що промислові підприємства мають заборгованість перед НАК за спожитий газ понад 1 млрд грн. „Такої заборгованості не повинно бути в принципі”, – заявляє В. Ющенко. Глава держави наголошує, що бюджетні

підприємства щомісяця недоплачують НАК більше 10 % споживання, що ще раз підкреслює незбалансованість державного бюджету та необхідність його перегляду.

Також надзвичайне занепокоєння Президента викликає ситуація з тарифами. В. Ющенко зауважує, що у цілому в країні рівень відшкодування собівартості тарифами становить 81,3 %. При цьому у деяких регіонах цей показник щодо окремих тарифів не перевищує 40 %. В інших – зберігається перехресне субсидування населення за рахунок комерційних споживачів.

Разом з тим, наголошує глава держави, фінансовий план НАК „Нафтогаз України”, затверджений урядом 22 липня 2009 р. і який передбачає дефіцит компанії у 33 млрд грн без реальних джерел його покриття, так і не був погоджений Міністерством фінансів України.

Президент зазначає, що наявні фінансові ресурси компанії використовуються для сплати коштів до державного бюджету та виконання зобов'язань перед кредиторами – відтак коштів для погашення заборгованості за спожитий імпортований газ у НАК „Нафтогаз України” не залишається.

З урахуванням наведеного Президент пропонує уряду на одному з найближчих засідань ще раз повернутися до обговорення фінансового стану НАК „Нафтогаз України” та напрацювання заходів реформування газового ринку.

На його переконання, реформування цієї сфери є запорукою української незалежності (*Прес-служба Президента України В. Ющенко (www.president.gov.ua). – 2009. – 3.09*).

Правительство занимается экономической бездеятельностью. Об этом в ходе заседания с главами областных госдаминистраций заявил Президент В. Ющенко.

По его словам, за последнее полугодие государственный долг страны вырос в несколько раз, некомпенсация НДС составляет 14 млрд грн, бюджет ежемесячно не выполняется на 20–30 %, 97 % украинских шахтах – убыточны, 50 % убытков получает производитель угля на каждой тонне, а падение ВВП составило 23 %.

В. Ющенко призвал все ветви власти к проведению радикальных эффективных экономических реформ.

„В этой ситуации у нас есть два варианта. Первый – кризис, который сегодня есть в украинской экономике, государственных финансах и банковском секторе – либо он мобилизует все политические силы для его преодоления, либо у нас есть второй вариант: украинский политикум сорвется в предвыборную вакханалию. Этот вариант развивается достаточно динамично, и в этом случае страна окажется в условиях невиданного кризиса”, – сказал глава государства.

По его словам, из-за бездеятельности правительства стране понадобится несколько лет для того, чтобы вернуться к экономическим показателям прошлого года.

В. Ющенко подчеркнул, что готов поддержать правительство и парламент в случае, если они будут проводить эффективные экономические реформы (*УРА-Информ (ura-inform.com)*). – 2009. – 3.09).

Уряд має забезпечити ефективну роботу Держкомітету фінансового моніторингу.

Про це йдеться у листі Президента В. Ющенка до Прем'єра Ю. Тимошенко, повідомляє прес-служба глави держави.

“Як підтверджують дані перевірок Генпрокуратури, проведених із залученням інших правоохоронних органів, останнім часом збільшилися обсяги тіньових фінансових оборотів у національній економіці”, – йдеться у повідомленні.

“Йдеться про те, що почастишали випадки отримання багатомільярдних сум унаслідок махінацій під час експортних операцій, контрабанди товарів, які в подальшому легалізуються через різноманітні фінансові схеми”, – зазначили у прес-службі.

“За повідомленням Генпрокуратури, активізації злочинності у фінансовій сфері сприяє, зокрема, неналежне виконання Держкомітетом фінансового моніторингу покладених на нього функцій”, – наголосили на Банковій.

У Секретаріаті Президента пояснили, що “йдеться про відсутність чіткої методики аналізу фінансових операцій; слабку взаємодію Держкомітету з правоохоронними органами – вона фактично обмежується розсиланням на їх адресу розтиражованих матеріалів про здійснені у попередні роки фінансові операції”.

Також Президент звернув увагу на “неналежне відпрацювання інформації державних органів про сумнівну діяльність суб'єктів господарювання.

“Для запобігання та протидії легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, прошу негайно вжити дієвих заходів щодо забезпечення ефективної роботи Держкомітету фінансового моніторингу та про результати поінформувати”, – наголошує В. Ющенко (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2009. – 2.09).

Прем'єр-министр России В. Путин принял приглашение Премьер-министра Украины Ю. Тимошенко приехать в Харьков в октябре во главе российской делегации для проведения заседания Украинско-российского комитета по экономическому сотрудничеству и пообещал, что российская сторона основательно подготовится к этому мероприятию.

В частности, он отметил, что в ходе заседания комитета необходимо будет обсудить „диверсификацию наших связей по очень многим направлениям” (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua)*). – 2009. – 2.09).

Україна в 2010 р. купить 27–33 млрд куб. м російського газу. Про це повідомила Прем'єр-міністр України Ю. Тимошенко сьогодні, 3 вересня, під час засідання уряду.

За її словами, така домовленість була досягнута під час зустрічі з прем'єр-міністром РФ В. Путіним в Польщі 2 вересня. „Наступного року ми закупимо 27–33 млрд куб. м газу, залежно від того, як складатиметься економічна ситуація”, – сказала Ю. Тимошенко.

Вона також підтвердила, що в 2009 р. Україна закупить 33 млрд куб. м російського газу. Прем'єр підкреслила, що штрафні санкції за недобір газу, згідно із заявленими в контракті обсягами, виключені. „Ніяких штрафних санкцій не буде, це виключається”, – заявила Ю. Тимошенко (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2009. – 3.09).*

Вартість транзиту російського газу територією України з 1 січня 2010 р. підвищиться на 65–70 % залежно від вартості нафти.

Про це повідомила сьогодні Прем'єр-міністр Ю. Тимошенко на початку засідання уряду.

За її словами, про це йшлося під час її зустрічі із прем'єром Російської Федерації В. Путіним у Польщі.

Ю. Тимошенко наголосила, що глави урядів обох країн відзначили, що за 8 місяців 2009 р. „не було жодного збою” у питанні постачання та транзиту російського газу.

Глава уряду наголосила, що Україна не відчувала щоквартальної зміни ціни на газ. „Саме так вона (ціна на газ) і буде змінюватися надалі. І споживачі кожен раз це будуть сприймати без будь-якого стресу”, – сказала вона.

Вона наголосила, що ніяких штрафних санкцій для України за недобір російського газу не буде. „Не відповідають дійсності ті повідомлення, що пеня буде сплачена за рахунок зменшення ціни на транзит”, – заявила Ю. Тимошенко.

Вона також наголосила, що не буде повернення до старих моделей постачання і транзиту газу через посередника. За її словами, НАК „Нафтогаз України” і „Газпром” будуть працювати напряду (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2009. – 3.09).*

Уряд зберігає оптимізм щодо перспективи отримання 4-го траншу від МВФ. Про це говориться в повідомленні на сайті Кабміну.

“Управління Секретаріату КМУ у зв'язках зі ЗМІ змушене констатувати чергове безпідставне нагнітання істерії навколо співпраці уряду з Міжнародним валютним фондом”, – йдеться в повідомленні.

Секретаріат уряду наголошує, що негативні прогнози щодо співпраці із МВФ, поширені ЗМІ, абсолютно не відповідають дійсності.

“Переговори із технічною місією Міжнародного валютного фонду, яка зараз перебуває в Україні, тривають у штатному конструктивному режимі”, – зазначає Секретаріат.

У повідомленні підкреслюється, що успішна робота урядової команди з Міжнародним валютним фондом вже дозволила отримати 3 транші в рамках програми stand by.

Крім того, нещодавно МВФ збільшив для України обсяг спеціальних кредитних квот.

“Уряд у жодному разі не відмовляється від виконання взятих на себе зобов’язань і тому з оптимізмом дивиться на майбутні переговори щодо виділення 4 траншу кредиту від МВФ”, – говориться в повідомленні.

До того ж у заяві зазначено: “Управління просить “борзописців” з Секретаріату Президента припинити практику абсолютно безпідставної критики будь-яких дій уряду, особливо в площині відносин з міжнародними фінансовими організаціями, яку ми спостерігали упродовж усього переговорного процесу щодо програми stand by” (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2009. – 2.09).

Украина до 1 декабря 2009 г. выставит на продажу контрольные пакеты акций 14 областных энергопоставляющих компаний (облэнерго), которые принадлежат государству. Это должно принести дополнительные поступления в Госбюджет. Кроме акций облэнерго, будут выставлены на продажу 50 % + 1 акция „Киевэнерго”. Соответствующее распоряжение Кабинета Министров № 004-р опубликовано в официальном издании правительства „Урядовий кур’єр” № 159 от 2 сентября 2009 г. (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*. – 2009. – 2.09).

Представитель Президента по международным вопросам энергетической безопасности Б. Соколовский отмечает необходимость внесения изменений в контракты на поставку и транзит природного газа, заключенные 19 января 2009 г. между Национальной акционерной компанией „Нефтегаз Украины” и российским „Газпромом”.

Б. Соколовский отметил, что некоторые положения контракта на поставку газа по обоюдной договоренности сторон уже не выполняются. „Некоторые положения по объемам газа уже не выполняются, и в этом большая заслуга руководства „Нефтегаза” и „Газпрома”, которые нашли общий язык. Но, к сожалению, эти договоренности не закреплены юридически”, – сказал он.

Б. Соколовский добавил, что, таким образом, у российской стороны остается возможность предъявить Украине санкции, предусмотренные этим контрактом. По его мнению, компаниям в ближайшее время необходимо внести

соответствующие изменения в контракт на поставку газа в части объема импорта газа с 2010 г.

Соглашением предусмотрен импорт с 2010 г. в объеме 52 млрд куб. м с возможностью снижения до 42 млрд куб. м.

В то же время Премьер-министр Ю. Тимошенко заявила, что достигла договоренности с российской стороной о том, что „Нефтегаз” будет оплачивать только фактически потребленный объем газа (*Эксперт-центр (www.expert.org.ua). – 2009. – 2.09).*

Как сообщил представитель Президента по международным вопросам энергетической безопасности Б. Соколовский, Украина импортировала в августе около 3–3,2 млрд куб. м природного газа.

“В августе месяце, как и в июле месяце, Украина отобрала порядка 3–3,2 млрд куб. м газа, часть которого была закачана в подземные хранилища, а часть непосредственно из трубы поставлена потребителям”, – сказал он.

Б. Соколовский напомнил, что по итогам 2009 г. Украина планирует импортировать 32 млрд куб. м газа, как и предусмотрено контрактом на поставку с учетом 20-процентной скидки.

При этом он подчеркнул, что в октябре–декабре импорт газа может составить порядка 14 млрд куб. м (*Вовремя.info (www.vovremya.info). – 2009. – 2.09).*

Как сообщил источник в Минтопэнерго, Россия разрешила Украине потребить в следующем году вдвое меньше газа, чем записано в газовых контрактах в обмен на „определенную скидку в тарифе на транспортировку природного газа по территории Украины”.

По словам того же источника, украинская сторона попросила не только снизить объемы поставок, но и прекратить судебные разбирательства с трейдером RosUkrEnergo в Стокгольме („Газпрому” принадлежит 50 %), который требует от „Нефтегаза” выплатить 600 млн долл. пени за несвоевременную оплату газа в 2008 г.

По словам советника Премьера Украины, члена Комитета Верховной рады по ТЭК А. Гудымы, „предметов для компромисса между Украиной и Россией может быть как минимум два”.

„Прежде всего это ставка на транзит российского газа по территории Украины. Еще один – это переговоры по строительству на территории Украины завода по производству ядерного топлива. Украине поступили два предложения – от российской корпорации ТВЭЛ и американской Westinghouse. Окончательное решение, с кем реализовывать проект, пока не принято, но, думаю, будет принято в ближайшее время в пользу российского производителя”, – сказал А. Гудыма (*ProUA (www.proua.com). – 2009. – 2.09).*

Министерство финансов в проекте Госбюджета на 2010 г. предлагает выделить на содержание Верховной Рады 477 млн грн. Это на 195 млн меньше, чем заложено в смете на текущий год. Об этом сообщил заместитель главы Регламентного комитета парламента С. Сас (фракция БЮТ).

По его словам, выделяемых денег хватит лишь на выплату заработной платы народным депутатам и сотрудникам аппарата. “Рада уже погрязла в долгах. Я даже не представляю, что будет, если нам еще больше урежут финансирование”, – заявил С. Сас. Глава профильного комитета А. Ефремов добавил, что, чтобы просуществовать до конца года, депутатам нужно как минимум 97 млн грн дополнительно.

Чтобы не допустить “финансового коллапса”, руководство парламента обратилось с просьбой к Премьер-министру выделить деньги из стабилизационного фонда (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*. – 2009. – 3.09).

ПОЛІТИКА

Лідер Партії регіонів В. Янукович заявляє, що парламент у п'ятницю, 4 вересня, працюватиме лише в разі ухвалення закону про підвищення соцстандартів.

Він підкреслив, що треба вести переговори з фракцією Блоку Литвина в плані підтримки цього законопроекту (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2009. – 2.09).

Розпродаж держмайна під час кризи – злочин. Про це заявив банкір С. Тігіпко, коментуючи оголошений Фондом держмайна аукціон з продажу об'єктів нерухомості Міноборони.

“Уряд повинен утриматися від розпродажу державного майна під час економічного спаду і напередодні президентських виборів”, – сказав він.

“Подібні “аукціони” та “конкурси” напередодні виборів означають лише одне – об'єкти будуть продані за заниженою вартістю, а гроші пустять на соціальні програми і першочергове латання дірок у бюджеті, тобто – на проїдання”, – зазначив С. Тігіпко.

За словами політика, продаж військового майна в умовах, коли в уряді немає концепції реформування армії, повністю не прописані терміни переходу на контрактну службу, означає знищення оборонного потенціалу держави (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2009. – 2.09).

Лидер Социалистической партии, бывший Председатель Верховной Рады А. Мороз исключает признание парламентом русского языка вторым государственным. Об этом сообщила пресс-служба СПУ.

В эфире радио “Промінь” 2 сентября лидер социалистов подчеркнул, что предоставление статуса государственного какому-либо языку является прерогативой Верховной Рады, а не Президента. “Именно Верховная Рада должна внести изменения в Конституцию в этом вопросе. Сделать это могут только 300 депутатов – конституционное большинство. Уверен, что ни сейчас, ни потом этих голосов не наберется”, – сказал он.

По мнению А. Мороза, вопросы языка, церкви, национальной принадлежности во многом являются искусственными и служат только для политической рекламы кандидатов в Президенты.

Напомним, что ранее лидер Партии регионов В. Янукович заявил, что намерен добиваться признания русского языка вторым государственным в случае победы на выборах Президента (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*. – 2009. – 3.09).

Член Соцпартії, экс-глава ФДМ В. Семенюк-Самсоненко вважає, що Одеський припортовий завод продають занадто дешево.

За її словами, вона послідовно в 2007 і 2008 рр. виступала проти незаконного продажу ОПЗ, незважаючи “на рейдерські захоплення фонду, тиск з боку Кабміну”. “Я зробила все, щоб цей стратегічний об’єкт не був проданий за безцінь”, – підкреслила экс-глава ФДМ.

Вона повторила, що продаж ОПЗ є грубим порушенням указу № 200, підписаного В. Ющенком, і рішення РНБО.

Проте парламентарії проголосували за продаж цього стратегічного об’єкта, і уряд Ю. Тимошенко робить усе, щоб продати його перед виборами, відзначила вона.

В. Семенюк-Самсоненко вважає, що “ціна, за якою сьогодні ОПЗ виставляється на продаж, нижче навіть за вартість усього металу на заводі. Особливо при рості курсу долара, що восени може бути і 12, 15 гривень”.

Екс-глава ФДМ відзначила, що продаж ОПЗ фактично зруйнує хімічну галузь в Україні. “Однак уряд не думає про пріоритети економіки – усі думки глави Кабміну про перемогу на виборах за будь-яку ціну. Але ціну цю буде платити народ України”, – заявила вона (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2009. – 2.09).

Как утверждают эксперты, до президентских выборов Верховная Рада продуктивно не будет работать. Впрочем, депутаты не намерены самораспускаться. Да и Президенту В. Ющенко в настоящее время это не

выгодно. Чем будут заниматься народные избранники?

„Коэффициент полезного действия работы Верховной Рады прошлой сессии приближался к нулю, – отметил ведущий эксперт политико-правовых программ Центра им. Разумкова А. Литвиненко. – Таким он будет и теперь. Первое заседание показало, что перспектив нет никаких. До президентских выборов работа депутатов будет скорее спорадической и лишь по локальным вопросам”.

Эксперт уверен, что и первые полгода после избрания нового Президента Украины народные депутаты будут не заниматься законотворческой деятельностью, а засядут за политические переговоры и торги за должности.

По словам А. Литвиненко, маловероятно, что парламент самораспустится или же это сделает Президент В. Ющенко, поскольку ему не выгодно дестабилизировать политическую ситуацию накануне выборов. Эксперт допускает, что ближайшие полгода украинский парламент не осмелится реформировать существующую коалицию, поскольку лидеры двух наибольших фракций, которые могли бы создать новое объединение, на президентских выборах будут основными конкурентами (*Гуляй-Поле (www.politua.su). – 2009. – 2.09*).

Президент Украины В. Ющенко сообщил о выполнении своей предвыборной программы от 2004 г. „10 шагов навстречу людям” – соответствующий отчет опубликован на официальном сайте главы государства.

„Отчет о выполнении своей программы – это закон жанра. Без этого просто нет смысла идти на выборы”, – объяснил причины появления данного документа директор Института глобальных стратегий В. Карасев.

Следует отметить, что в 2004 г. основное внимание в программе уделялось экономическим аспектам; теперь же в начале списка указаны гуманитарные разделы, где достижений больше. Каждый раздел предвыборной программы В. Ющенко также содержал подпункты с конкретными обязательствами, многие из которых остались нереализованы. Об их существовании в отчете не упоминается.

„Документ, опубликованный на сайте Президента, содержит перечень того, что сделано. Это – отчет о выполненных шагах”, – объяснила различия отчета и программы руководитель Главной службы информационной политики Секретариата Президента Л. Мудрак.

Эксперты расходятся в оценке уровня выполнения программы.

В. Карасев отметил, что часть обещаний осталась невыполненной в связи с тем, что политреформа 2006 г. сузила полномочия главы государства.

Народный депутат А. Гриценко („Наша Украина – Народная самооборона”), руководивший разработкой программы „10 шагов навстречу людям”, считает иначе. „Процент исполнения неудовлетворительный. Одна из главных причин –

кадровые просчеты. Безусловно, конституционные изменения оказали влияние, но ведь до 2006 г. у Президента были все полномочия, чтобы хотя бы инициировать необходимые реформы”, – сказал он.

„В. Ющенко выполнил значительную часть своей формальной программы, но электорат ждал от него другого. К примеру, в укор В. Ющенко часто ставят невыполнение обещания „бандитам – тюрьмы”, хотя в предвыборной программе его не было”, – отметил глава правления Центра прикладных политических исследований „Пента” В. Фесенко (*ПАРЛАМЕНТ: Украинский политический tabloid (www.parlamentua.com). – 2009. – 2.09).*

Партия регионов требует от министра труда и социальной политики Л. Денисовой немедленно назвать имена владельцев тех предприятий, которые, как она утверждает, не выплачивают зарплату. Об этом сообщает пресс-служба Партии регионов.

Если среди владельцев этих предприятий есть члены Партии регионов – реакция партии будет мгновенной.

„Партия регионов убеждена, что на всех предприятиях, где владельцами являются члены Партии регионов, зарплату платят вовремя и полностью. А все заявления Л. Денисовой – это попытки очернить предпринимателей – членов ПР и перевести на их плечи те проблемы, виновником которых является нынешнее правительство”, – говорится в заявлении партии (*ПАРЛАМЕНТ: Украинский политический tabloid (www.parlamentua.com). – 2009. – 2.09).*

Украина обязуется перед НАТО принять меры для начала переговоров с Россией относительно определения механизма вывода Черноморского флота России с украинской территории в сроки, предусмотренные соглашением о статусе и условиях пребывания ЧФ России на территории Украины.

Об этом говорится в „Годовой национальной программе на 2009 г. по подготовке Украины к получению членства в Организации Североатлантического договора”.

Также приоритетными задачами на 2009 г. в Программе определено продолжить работу по демаркации Государственной границы и активизировать трансграничное сотрудничество.

Украина также обязана в среднесрочной перспективе завершить договорно-правовое оформление и проведение демаркации Госграницы.

Кроме того, Украина обязуется перед НАТО подготовить и утвердить условия введения безвизового режима с Европейским Союзом до 2010 г. с определением критериев, выполнение которых даст возможность отменить визовый режим со странами-членами ЕС.

К приоритетным заданиям на 2009 г. относится обеспечение надлежащего

выполнения соглашения между Украиной и ЕС о реадмиссии лиц и продолжение подготовки к заключению имплементационных протоколов со странами ЕС для выполнения положений указанного соглашения.

Также Украина обязуется определить перечень проектов, которые будут реализовываться на двусторонней и многосторонней основе в рамках инициативы ЕС „Восточное партнерство” (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*. – 2009. – 2.09).

ЕКОНОМІКА

В Украину прибыла техническая миссия Международного валютного фонда, которая должна выяснить, соответствует ли проект Госбюджета на 2010 г. его условиям. Миссия фонда уже недовольна выделением Нацбанком 9,8 млрд грн на финансирование Евро-2012 и отказом повысить с 1 сентября тарифы на газ для населения.

Эксперты уверены, что угроза замораживания отношений с фондом является реальной.

Премьер-министр Ю. Тимошенко еще 19 августа сообщила о том, что обратилась в МВФ с просьбой об оказании Украине помощи в формировании проекта Госбюджета на 2010 г. В Минфине уже признают, что переговоры с МВФ по выделению четвертого транша будут трудными. По словам заместителя министра финансов В. Алешина, сложности могут быть связаны с необходимостью обсуждения внесения изменений в бюджет-2009 и предельного размера госдолга.

Эксперты отмечают, что невыполнение условий меморандума с МВФ отложит выплату четвертого транша на 2010 год. “Скорее всего, МВФ окончательно не откажется от сотрудничества с Украиной, а кредитная программа просто может быть приостановлена до завершения президентских выборов”, – говорит аналитик ИК Concorde Capital Н. Михайличенко. “МВФ обычно избегает сотрудничества в предвыборный период, а для Украины это особенно актуально. Тем более нынешняя экономическая ситуация лучше, чем в начале года, и перенос транша не означает угрозы дефолта страны”, – говорит аналитик ИК Dragon Capital Е. Белан. По оценкам эксперта, еще одной причиной переноса транша может стать повышение социальных выплат, чего добивается Партия регионов (***ПАРЛАМЕНТ: Украинский политический tabloid (www.parlamentua.com)***. – 2009. – 2.09).

Чистый убыток Национальной акционерной компании “Нефтегаз Украины” по международным стандартам финансовой отчетности (МСФО) в 2008 г. составил 2,008 млрд грн по сравнению с чистым убытком 0,066 млрд

грн годом ранее (2007), говорится в обнародованной в среду аудированной консолидированной отчетности компании.

Согласно ей, доходы НАК в минувшем году увеличились на 74,7 % – до 53,143 млрд грн, а валовая прибыль сократилась на 9,4 % – до 4,235 млрд грн (*Версии.com (www.versii.com)*. – 2009. – 2.09).

Угледобывающие предприятия Украины, по оперативным данным, в январе – августе 2009 г. сократили добычу рядового угля на 8,9 %, или на 4,703 млн т, – до 47,743 млн т по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Об этом сообщили в Министерстве угольной промышленности Украины.

Добыча коксующегося угля за восемь месяцев т. г. сократилась на 10,1 %, или 1,913 млн т, – до 16,907 млн т, энергетического – снизилась на 8,3 %, или 2,789 млн т, – до 30,835 млн т.

Ранее в Минуглепроме прогнозировали, что добыча угля государственными шахтами в 2009 г. сократится на 7,2 % – до 42,7 млн т, что связано со снижением спроса на угольную продукцию (*Перший Діловий канал (www.fbc.net.ua)*. – 2009. – 1.09).

Национальная акционерная компания (НАК) “Нефтегаз Украины” ожидает в 2010 г. роста тарифа на транзит российского природного газа на 57–60 % по сравнению с действующим в этом году тарифом 1,7 долл. за транзит 1 тыс. куб. м газа на 100 км.

“Начиная с 2010 г., тариф будет рассчитываться, используя формульный подход, с ожидаемым увеличением приблизительно на 57–60 % в 2010 г.”, – говорится в обнародованной аудированной консолидированной отчетности компании (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*. – 2009. – 2.09).

Компания “РосУкрЭнерго” может вернуться на рынок, если предложения будут выгодные для партнеров.

Об этом в эфире Радио “Свобода” заявил бывший руководитель “Нефтегаза Украины”, депутат от Партии регионов Ю. Бойко.

“Когда второпях убирали “РосУкрЭнерго” с рынка, не учли международных аспектов деятельности этой компании. Контракты, которые компания имела с польскими партнерами для снабжения их газом, были возбуждены одновременно, а замены им не было”, – сказал Ю. Бойко.

Депутат отметил, что это решение “не в плане политическом, это хозяйственное решение” (*Вся-Правда (vsyapravda.com)*. – 2009. – 2.09).

Национальный банк намерен проверить законность повышения коммерческими банками процентных ставок по кредитам. Об этом говорится в сообщении пресс-службы Министерства юстиции.

Минюст предоставил НБУ информацию относительно нарушений банками банковского законодательства и нормативно-правовых актов регулятора. НБУ в свою очередь отреагировал на запрос Минюста письмом первого заместителя главы НБУ А. Шаповалова, в котором отмечается, что Нацбанк в случае обнаружения нарушений применит к банкам адекватные средства влияния.

Ранее НБУ призывал банки взвешенно подходить к вопросу пересмотра ставок по кредитам (*Эксперт-центр (www.expert.org.ua)*. – 2009. – 2.09).

В августе акциз на табачные изделия принес в бюджет Украины больше 1 млрд грн, что почти в четыре раза больше, чем за аналогичный период в прошлом году, сообщила главный инспектор Управления администрирования акцизного сбора ГНАУ Л. Морозко.

“Акцизные поступления от табачных изделий отечественного производства в августе составили 985 млн 469 тыс. грн, а от сигарет иностранного производства – 66 млн 600 тыс. грн, что в сумме дает около 1 млрд 52 млн поступлений в бюджет Украины”, – цитирует Л. Морозко коалиция организаций „За свободную от табачного дыма Украину” (*Версии.com (www.versii.com)*). – 2009. – 2.09).

Концерн “Стирол” возобновил производство аммиака и карбамида, приостановленное в начале августа. Как рассказал глава наблюдательного совета предприятия Н. Янковский, запущены два агрегата по производству карбамида и один – по производству аммиака. На “Стироле” остановку мощностей объясняли нерентабельностью производства химической продукции.

Аналитик инвесткомпания “Драгон Капитал” Т. Левченко сообщила, что у “Стирола” была и другая причина для остановки агрегатов. Предприятию необходимо было провести плановый ремонт оборудования. То есть “Стиролу” в любом случае пришлось бы на определенное время ограничить выпуск продукции.

На предприятии утверждают, что решение о запуске агрегатов было принято в связи со снижением стоимости газа для производителей азотных удобрений.

Также 1 сентября возобновил работу после двухмесячной остановки Харьковский тракторный завод им. Орджоникидзе, сообщил заместитель гендиректора завода В. Логачев.

По его словам, завод начал работать по производственному плану, сформированному на сентябрь (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*). – 2009. – 2.09).

До конца года долг НАК „Нефтегаза Украины” перед кредиторами может достичь 70–80 млрд грн. Об этом на пресс-конференции заявил уполномоченный Президента Украины по международным вопросам энергетической безопасности Б. Соколовский.

Он связывает это с заключенными 19 января 2009 г. газовыми контрактами с Российской Федерацией и нереструктуризованностью украинского газового рынка. По его словам, это является компетенцией украинского правительства (*Вовремя.info (www.vovremya.info). – 2009. – 2.09).*

Міжнародна фінансова корпорація (IFC) планує подвоїти обсяг своїх інвестицій в Україну.

Про це ідеться в повідомленні прес-служби IFC з посиланням на виконавчого віце-президента корпорації Л. Танелла.

“Наша мета – допомогти компаніям-клієнтам IFC пережити кризу, а також підтримати зусилля України, спрямовані на подолання кризи. У 2010 фінансовому році ми плануємо подвоїти обсяги наших інвестицій в Україну, спрямовуючи кошти у фінансовий сектор, аграрну галузь і в сферу енергоефективності”, – заявив Л. Танелл.

У прес-релізі відзначено, що програма діяльності IFC в реальному секторі економіки орієнтована в найближчій перспективі на підтримку існуючих клієнтів корпорації, а в довгострокових планах – на надання допомоги Україні з метою максимально посилити її аграрний потенціал.

Крім того, у плани корпорації закладена координація зусиль з групою Світового банку та іншими міжнародними фінансовими установами для залучення додаткового фінансування з метою сприяння економічному зростанню України в довгостроковій перспективі.

Ще одним важливим довгостроковим пріоритетом IFC в Україні є розширення фінансування у сфері енергоефективності (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2009. – 2.09).*

Національний банк України очікує повернення курсу гривні до рівня 7,98–8,14 грн/дол.

Про це в інтерв'ю газеті “Экономические известия” заявив виконуючий обов'язки голови НБУ А. Шаповалов.

“Ми чітко визначили свої очікування за валютним курсом на рівні 7,98–8,14 грн за долар і вважаємо, що до такого показника і повинна повернутися вартість американської валюти”, – сказав він.

А. Шаповалов не уточнив, коли це може статися.

За його словами, прискорення ослаблення гривні в останні дні, імовірно,

пов'язане з виведенням капіталу з України низкою іноземних компаній (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2009. – 2.09).

У Кабінеті Міністрів прогнозують стабілізацію цін на бензин на внутрішньому ринку країни найближчим часом. Про це заявив міністр економіки Б. Данилишин.

“Ми будемо контролювати і відповідно до чинного законодавства проводити відповідні рішення для стабілізації цінової ситуації. У нас діє експертно-аналітична рада, ведуться переговори з власниками компаній, і з постачальниками бензину на внутрішній ринок і я думаю, що найближчим часом ситуацію вийде стабілізувати”, – сказав міністр (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2009. – 2.09).